

В диссертационный совет Д 900.006.11
при ФГАОУ ВО «Крымский федеральный
университет имени В.И. Вернадского»

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертационного исследования Сташ Светланы
Владимировны «Совершенствование механизмов государственного
регулирования сферы услуг водоснабжения», представленного на
соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством:
экономика, организация и управление предприятиями, отраслями,
комплексами – сфера услуг**

В настоящее время сфера услуг представляет собой достаточно сложную, многофункциональную и открытую социально-экономическую систему, которая включает в себя различные секторы национальной экономики, а также реализует ключевые функции в общественном разделении и кооперации труда. В современных условиях хозяйствования особое значение приобретает повышение качества коммунального обслуживания, эффективности и надёжности работы систем водоснабжения по обеспечению населения питьевой водой нормативного качества и в достаточном количестве, сокращение объёма не нормативно очищенных сточных вод в водные объекты, являющиеся источниками питьевого водоснабжения, а также улучшение на данной основе качества жизни населения. Таким образом, актуальным является проведение исследования по разработке механизма государственного регулирования сферы услуг водоснабжения посредством формирования комплекса факторов развития жилищно-коммунального хозяйства России определения параметров системы государственного регулирования жилищно-коммунальных услуг.

В связи с вышеизложенным, диссертационная работа Сташ С.В. представляется весьма своевременной и актуальной.

Следует отметить, что цель диссертационного исследования и задачи, которые поставил автор в работе, логично взаимосвязаны с основными результатами, полученными в исследовании, заключающимися как в разработанном механизме совершенствования государственного регулирования

процесса оказания услуг водоснабжения, так и в механизме государственно-частного партнерства по развитию коммунальной инфраструктуры в сфере водоснабжения.

В рамках решения поставленной автором проблемы диссертационная работа Сташ С.В. характеризует основные механизмы функционирования государственных и муниципальных органов, контролирующих функционирование предприятий жилищно-коммунального хозяйства и отрасли в целом. Следует отметить, что диссертационное исследование включает научное обоснование регулирования жилищно-коммунальных услуг в современных условиях с учетом принципов качества; разработку направлений повышения социально-экономической эффективности деятельности предприятий жилищно-коммунального хозяйства.

Не вызывает сомнений научная новизна диссертационного исследования Сташ С.В.; необходимо особенно отметить разработанный автором организационно-экономический механизм совершенствования государственного регулирования процесса предоставления услуг водоснабжения, учитывающий особенности взаимодействия различных субъектов федерального, регионального и муниципального уровней.

Автором сформирована на основе всестороннего анализа современного состояния жилищно-коммунальной сферы система регулирования процесса предоставления ЖКУ (стр. 10-13), описан алгоритм применения методики регулирования процесса предоставления услуг водоснабжения (стр. 16-18), разработан организационно-экономический механизм регулирования процесса предоставления услуг водоснабжения (стр. 19-21), аргументирует целесообразность развития государственно-частного партнерства в части совершенствования коммунальной инфраструктуры, позволяющий осуществить системное регулирование финансового обеспечения и развитие сферы услуг водоснабжения (стр. 21-23).

Несомненную практическую значимость представляют разработанные автором предложения по повышению эффективности деятельности органов

власти на различных уровнях управления, а также предприятий, оказывающих ЖКУ.

Основные результаты диссертационного исследования отражены в двадцати двух публикациях автора.

К замечаниям можно отнести то, что в диссертационном исследовании Сташ С.В. предложен механизм государственно-частного партнерства по развитию коммунальной инфраструктуры, однако в автореферате не представлен анализ моделей частно-государственного партнерства в сфере жилищно-коммунального хозяйства, распространённых в мировой практике.

Несмотря на вышеуказанное замечание, диссертационное исследование Сташ Светланы Владимировны представляет собой полностью законченное самостоятельное исследование, отличается научной новизной и в полной мере соответствует требованиям ВАК России, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автору может быть присуждена ученая степень кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – сфера услуг.

**Профессор кафедры аудита, учета и финансов
ФГБОУ ВО «Новосибирский государственный
технический университет»
доктор экономических наук, профессор**



Михаил Константинович Черняков
«06» февраля 2020 года

Сведения о лице, подготовившем отзыв:

Черняков Михаил Константинович, доктор экономических наук (08.00.05), профессор.
Место работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Новосибирский государственный технический университет».

Адрес: 630073, г. Новосибирск, пр. К. Маркса, 20

Web-сайт: <https://ciu.nstu.ru/isu/>

Тел./факс: +7 (383) 315-32-45

Эл. почта: chernyakov@corp.nstu.ru



О. К. Пустовалова

